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Säsongen lider mot sitt slut och framför oss har vi en
förhoppningsvis lång och skön sommar. För att för-
gylla denna årstid ytterligare, får jag lov att presen-
tera årets första klubbtidning? Som synes har vi bytt
både redaktör och layout sedan förra gången, och jag
hoppas att förändringarna ska falla er alla i smaken.

Min målsättning är att skapa en lättläst tidning med
innehåll som intresserar alla i klubben. Därför hop-
pas jag att få in många bidrag eller förslag på artiklar
från er. Jag ska också försöka ta med en del bilder i
tidningen (en bild säger mer än tusen ord, sägs det,
så man sparar in på papper, helt klart ); i det här
numret har vi Leif att tacka för fotograferandet.

Den här gången har vi mycket att bjuda på. Klubb-
mästerskap, Lusseblixt och Göteborgsserien är bara
ett litet urval av det som har hänt under hösten och
vintern (våren har ju rationaliserats bort i det här
landet!).

Trevlig läsning!

Ulf Brehmer
Enväldig redaktör

HEJ
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Nytt underbarn?
- 14-åring historisk

Blott 14-årige Peter Leko
från Ungern slog landsma-
ninnan Judit Polgars rekord
som den yngsta stormästa-
ren någonsin.

Det var vid stormästartur-
neringen i Hoogovens i Holland i
januari som den lovande grab-
ben från Budapest blev fyra, och
därmed tog steget upp till GM-
nivå. Schackvärlden väntar nu
med spänning på underbarnets
fortsatta karriär.

❒ ”Världsmästare 1999”
Peter Leko föddes den 8 sep-

tember 1979 och upptäckte
schack vid sju års ålder. Sin för-
sta stormästarinteckning tog
han i Budapest så sent som i i
april 1993. I en intervju med den
franska tidningen Magazine
Europe Echecs avslöjade Peter
att han har två mål i livet: att
bli världsmästare i schack
senast 1999 och att vinna Wimb-
ledon(!).

Idag ligger hans spelstyrka
kring 2550, men den har stigit
Pengarna viktigast
nära hundra poäng på ett år. Det
är mycket, när man tänker på
motståndet. I turneringen i Hol-
land låg snittrankingen på 2600. I
en turnering i León i fjol spelade
han remi mot självaste Karpov.
Efter matchen sade Karpov att
Leko var ”för solid för en pojke i
den åldern.”

❒ Kasparov lika stark
Även om Peter Leko impone-

rar, så är det inte säkert att han
är den bäste 14-åring som fun-
nits. Både Garri Kasparov och
Boris Spasskij var antagligen
minst lika bra vid samma ålder.
Men Kasparov, i enlighet med
den sena Sovjettraditionen, var
hänvisad till små tävlingar tills
han redan var av stark GM-
styrka. Spasskij gjorde sin inter-
nationella debut först i Bukarest
1953 då han var just 14 år.

❒ Fallgropar
Leko kommer att behöva

utvecklas som spelare för att nå
den verkliga toppen. Men vägen
är lång och krokig och kantad av
fallgropar. Det finns mycket som
kan gå snett. Titta bara på
Andrej Sokolov, sovjetisk mäs-
tare som 18-åring, världstrea
och kandidat vid 24. Nu är han
helt borta. Pomar, som höll remi
mot Aljechin vid 14, blev en
repekterad, men inte alltför
framträdande stormästare
senare i livet.

Spasskij hade också sina
bekymmer på sin väg mot
världsmästartiteln. Hans stil
undergick flera omarbetningar
genom åren. Han var kandidat
vid 16, men måste vänta nio år
innan han kunde bli kandidat
igen.
Efter stormästarturner-
ingen i Groningen, Holland,
i vintras, intervjuades
stjärnskottet Gata Kamsky
av arrangörerna.

Inom schacket finns det
numera precis som inom tung-
viktsboxningen inte bara en
världsmästartitel, utan två.
Här får vi nu en uppfattning om
vad spelarna själva tycker om
detta.
Fråga: Varför spelar du både i
de turneringar som anordnas av
Kasparovs organisation PCA,
och FIDE:s världsmästarturne-
ringar?
GK: Jag spelar i PCA:s rundor
därför att Karpov inte är med.
Och jag spelar i FIDE:s därför att
Kasparov inte är med. Så jag har
chansen att vinna i båda! (Smart-
ass! Red. anm.)
Fråga: Du hade en trög start?
GK: Jag kände mig inte riktigt
bra. Jag har spelat schack fyra
månader i sträck nu och jag har
bott på hotell hela tiden. Först
Luzern, sedan Tilburg, USA-mäs-
terskapen och nu Groningen. Jag
fick lunginflammation i Tilburg
och gick ned en hel del i vikt
(Skyll på skoskav! Red. anm.).
Fråga: Vad tyckte du om turne-
ringen?
GK: Det var en trevlig tävling,
folk var vänliga. Jag skulle vilja
tacka organisationen (Hör bara,
vilket fjäsk!), som gav mig resulta-
ten och de viktigaste partierna
varje kväll. Det finns inte många
turneringar som denna!
Fråga: Vilket var ditt bästa
parti?
GK: Jag spelade inget lysande
parti, men jag spelade många
bra partier (Jaja, självgodheten
gick inte att dölja! Red. anm.).
Fråga: Vad tycker du om den
nya schackordningen?
GK: Det ryktas att PCA:s och
FIDE:s mästerskap ska slås
samman. Detta är självfallet en
dålig idé, för nu har spelarna två
chanser (Rädd att förlora
månne? Red. anm.). Det går
också rykten om att PCA-peng-
arna inte kommer att betalas ut.
Hur som helst kommer jag att
spela i båda turneringar!
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Överlägsen finsk seger i
Lusseblixten ’93

Onsdagen den 15/12 anordnade Kärra SS
den årliga lusseblixten. Det blev succé med
många deltagare, däribland fyra nykom-
lingar.

Vi hade bestämt att det skulle bli en handi-
kappturnering enligt följande:

* Om skillnaden mellan två spelares rating är
högst 200p blir betänketiden 5 minuter per spe-
lare.

* Om rating-skillnaden är större än 200p men
högst 400p får den svagare spelaren 6 minuter
mot 4 för den starkare.

* Om rating-skillnaden är större än 400p blir
betänketiden 7 minuter mot 3.

Meningen var att våra senaste nyförvärv
skulle få visa upp sig, men tyvärr hade Rune
Jacobsson, som så många andra, fått influensa.
Petri Kopsa och Yrjö Puronen dök däremot
upp. Dessutom kom Jörgen Gustafsson och
hans kompis Andreas förutom de gamla vanliga
namnen. Totalt fanns 16 spelare på plats när tur-
neringen skulle börja. Ett problem med de nya
spelarna var att sätta lämpliga ratingtal för att
handikappsystemet skulle fungera. Jag (som tur-
neringsdomare) bestämde hur de skulle sättas.
Eftersom antalet deltagare var såpass stort pas-
sade en Monrad-turnering bäst, och jag valde att
ge de 8 topprankade spelarna udda startnummer

för att de inte skulle mötas i första ronden. De
övriga spelarna lottades in:

1. Petri Kopsa, Uleåborg SK 1800(syftat)
2. Martin Hultén, Kärra SS 1260
3. Stefan Johansson, Kärra SS 1704
4. Martin Bjureblad, Kärra SS 1100
5. Albin Rosén, Kamraterna 1600
6. Claes Irbert, Kärra SS 1440
7. Patrik Andersson, Kärra SS 1547
8. Patrik Sommerlind, Kärra SS 1263
9. Gavin Smith, Kärra SS 1538
10. Jesper Håkansson, Kärra SS 1215
11. Ulf Brehmer, Kärra SS 1529
12. Jörgen Gustafsson, - 1300(syftat)
13. Kurt Björk, Kärra SS 1520
14. Andreas L, - 1300(syftat)
15. Erling Nilsson, Kärra SS 1452
16. Yrjö Puronen, - 1250

Antalet ronder var inte bestämt. Istället
tänkte jag låta tiden avgöra. Sista ronden skulle
vara färdigspelad klockan 22.00.

Ulf och Petri startade bäst och hade båda full
poäng efter tre ronder. Petri hade dessutom sla-
git Stefan och Claes som annars också varit
fullpoängare.

Ställningen efter tre ronder:

1. Petri Kopsa 3  0  0   3
Ulf Brehmer

3. Claes Irbert 2  0  1   2
Stefan Johansson
Albin Rosén
Jörgen Gustafsson

7. Erling Nilsson 1  1  1   1.5
Yrjö Puronen
Patrik Andersson
Jesper Håkansson

11.Andreas L 1  0  2   1
Gavin Smith
Martin Hultén
Kurt Björk

15.Martin Bjureblad 0  0  3   0
Patrik Sommerlind
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I de följande ronderna fortsatte Petri att rada
upp segrar samtidigt som Ulf fick känna på hår-
dare motstånd i form av Petri, Stefan och Patrik
A. Samtidigt gick Stefan upp på andra plats,
men försämrade sina vinstchanser genom att för-
lora mot Albin. Kampen om segern såg i stort
sett avgjord ut, men skulle Petri verkligen lyckas
gå alla ronderna utan poängförlust? Kampen om
placeringarna bakom Petri var däremot fortfa-
rande hård.

Ställningen efter sex ronder
1. Petri Kopsa         6  0  0   6
2. Stefan Johansson    4  0  2   4

Albin Rosén
4. Patrik Andersson    3  2  1   4
5. Jesper Håkansson    3  1  2   3.5

Jörgen Gustafsson
7. Ulf Brehmer         3  0  3   3

Claes Irbert
9. Kurt Björk          2  1  3   2.5

Yrjö Puronen
Anreas L
Martin Hultén

13. Erling Nilsson      1  3  2   2.5
14. Patrik Sommerlind   1  2  3   2
15. Gavin Smith         1  1  4   1.5
16. Martin Bjureblad    0  0  2   1

Starkast av alla avslutade Ulf och Andreas
med 2.5 poäng av tre möjliga. Givetvis då bort-
sett från Petri som avslutade med tre vinster, och
slutade på otroliga 9 av 9 möjliga.

Petri imponerade verkligen i den här blixttur-
neringen. Sannolikt hade han klarat sig ganska

bra även om jag hade satt honom på ett högre
rating-tal än 1800. En annan positiv överrask-
ning var Jesper som knep en fjärdeplats före t.ex
den store favoriten från Bohus (som Patrik bru-
kar kalla sig i tävlingssammanhang), och Patrik
kangivetvis mycket bättre än så. Gavin som
tycker om att spela i lugn och ro fick problem
med sina drygt 4 minuter per parti.

Annars var det en ganska lugn turnering att
döma. Inga heta känslor vad jag märkte.

Lottningen blev däremot ganska besvärlig i
sista ronden då allt för många tycktes ha mött
varandra, men det gick att få ihop det till slut.

Det roligaste partiet jag såg var det mellan
Patrik A och Kurt i sista ronden. Patrik såg ut
att ha det hela under kontroll när Kurt schack-
ade med en bonde. Patrik tänkte en stund, och
flyttade sedan sitt torn! Kurt tänkte väl inte mer
på det, så de spelade vidare några drag. Då fick
Kurt se att han kunde slå Patriks kung, och par-
tiet var över.

Leif Grönqvist
Slutställning: Poäng Kvalité Betänketid(totalt)
------------------------------------------------------------------------

1. Petri Kopsa 9 0 0 9 35
2. Stefan Johansson 6 1 2 6.5 36
3. Ulf Brehmer 5 1 3 5.5 49 42
4. Jesper Håkansson 44.5 54
5. Albin Rosén 5 0 4 5 43.5 39
6. Andreas L 4 2 3 5 33 49
7. Jörgen Gustafsson 4 1 4 4.5 54

Yrjö Puronen 50
Kurt Björk 39
Patrik Andersson 3 3 3 4.5 43
Erling Nilsson 45

12. Claes Irbert 4 0 5 4 45
13. Patrik Sommerlind 2 2 5 3 48
14. Gavin Smith 2 1 6 2.5 37

Martin Hultén 50
16. Martin Bjureblad 0 0 2 1 54
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Stefan KM-kung
- Johnny upp i ettan

 1993

K
LU

BB MÄSTER
SKAPET
Regerande Klubbmästaren
Stefan avgjorde årets mäs-
terskap redan före den sista
omgången. Obesegrad
genom hela serien tog han
hem titeln för andra året i
rad.

När enda allvarliga hotet
Lars Eiving så olyckligt ham-
nade i sjuksängen med fyra par-
tier kvar att spela, samtidigt
som Ulf slog Erling, var segern
redan klar. Striden skulle istäl-
let bli vassare kring nedflytt-
ningsstrecket, där fyra
kombattanter gjorde upp om två
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

Stefan (6,5)Utnyttjade den myge
egentligen illa ute ba

Patrik (5,5)Hade schackgudinna
och Ulf; trots detta ä

Lars (3,5) Kunde tyvärr inte fu
säkerligen varit med

Erling (3,5)Var länge med i med

Gavin (3) Startade katastrofalt
nen. Ändå en liten m

Ulf (2,5) Bronsmannen från K
Lars, Albin och inte m

Albin (2) Det är fyrtio drag på
goda vinstchanser m

Kurt (1,5) Verkade efter ett par
sättningar.
platser.
Inför sista omgången hade Ulf

2,5 poäng, Gavin och Albin båda 2

❒ Stefan i djup koncentration
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

losande lottningen maximalt vilket g
ra mot Kurt.

n Caissa på sin sida rakt igenom. M
ndå oförmögen att ge Stefan en matc

llfölja hela turneringen på grund a
 och fajtats om förstaplatsen.

aljdiskussionen, men fick ge sig på up

både spel- och poängmässigt, men l
issräkning efter fjolårets silver.

M-92 gjorde fler grodor än brukligt. H
inst Patrik, men satte bort hela hov

två TIMMAR, Albin, inte två minut
ot både Patrik och Gavin.

års speluppehåll aningen ringrostig
och Kurt blott en halv poäng.
Eftersom Albin hade slagit Ulf
tidigare i turneringen, fanns
möjligheten att han skulle pas-
sera honom i den allra sista
omgången, han och Gavin spe-
lade remi. Då skulle Ulf göra
Kurt sällskap ner i tvåan. Om
istället Gavin fick stryk, skulle
det bli han som finge bita i det
sura äpplet.

Ulf förlorade visserligen i ett
spännande parti mot Patrik men
kunde pusta ut efter Gavins
vinst mot Albin.

I tvåan var det lika spän-
nande om vem som skulle följa
efter storspelande Johnny upp i
ettan. Inte mindre än fyra spe-
lare kämpade om den åtråvärda
andraplatsen.
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

av andra klubbmästerskapet. Var

est tydligt i partierna mot Albin
h om guldet.

v en operation, annars hade han

ploppet.

yckades till slut reda upp situatio-

ade goda möjligheter mot Stefan,
 i tidsnöden.

er! Spelade trots allt väl och hade

, vilket resulterade i ett par bort-
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❒ KM-93 klass II
KM-93 spelades i två klasser. Klass II bestod

av 10 spelare som skulle mötas i en så kallad
Berger-turnering, där all möts inbördes. Tre
huvudfavoriter fanns före turneringen: Claes
Irbert som var relativt ny från Manhem, Sune
Haeger och uppstickaren Johnny Ahlqvist. Sune
försvann dock ur toppstriden genom att förlora
mot Leif och Martin Hultén i de två första ron-
derna. Istället fick Martin en flygande start med
två raka vinster.

I den nedre delen av tabellen tog Martin Bju-
reblad en fin seger mot Björn Lundström som
tidigare vunnit mot Leif och Jan Kunitz. Detta
blev tydligen för mycket för Björn som lämnade
WO i resten av matcherna och därmed blev ute-
sluten ur turneringen.

I toppen hade Claes Irbert i femte ronden tap-
pat sin första poäng. Å andra sidan hade han
tidigare vunnit mot Martin H, och inbördes möte
kan vara viktigt i jämna turneringar. I sjätte
ronden vann Johnny över Martin H, så nu skulle
striden stå mellan Claes och Johnny. De vann
sina matcher fram till sista ronden då de möttes i
en direkt avgörande match. Johnny visade sig
vara den starkare av dem, och gick således obe-
segrad genom turneringen. Den ende som lycka-
des knycka en halva av honom var Sune, som

efter två inledande förlusterna kom igång
ordentligt, och tog 3,5/4 i de fem mittersta ron-
derna.

I mellanskiktet blev det stenhårt då Leif i
sista ronden förlorade mot en tänd Jesper
Håkansson. Inbördes möten (och Björns avhopp)
gjorde dock att Jesper hamnade först på en sjun-
deplats.

Martin B lyckades hålla Jan bakom sig i
tabellen genom att vinna deras match i sista ron-
den.

Slutställningen

1 Johnny Alqvist 7,5
2 Claes Irbert 6
3 Martin Hultén 5
4 Leif Grönqvist 4,5
5 Sune Haeger 4
6 Patrik Sommerlind 4
7 Jesper Håkansson 4
8 Martin Bjureblad 1
9 Jan Kunitz 0
Diskad: Björn Lundström

Ulf Brehmer och Leif Grönqvist

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
Johnny Suveränt! Så kan man sammanfatta Johnnys resultat. Obesegrad och vinst med 1,5 p till-
godo på tvåan säger allt. Det ska bli mycket intressant att se vad han kan uträtta i klass I.

Claes Gjorde en strong insats efter ett par års frånvaro från tävlingsspel. Förlorade kampen om
segern i sista ronden till Johnny.

Martin H Klassens stora utropstecken, som startade i ett rasende tempo för att mot slutet mattas
något (Vitsigt! Red. anm.).

Leif Spelet lossande aldrig helt för Leif, även om han tog både Claes’ och Sunes skalper.

Sune Var en lieten besvikelse då han före turneringen klassats som en av favoriterna. Spelar ofta
för passivt sviktar ibland i slutspelet.

Patrik Presterade ungefär vad man kunde vänta sig. Kan - när han vill och är koncentrerad - spela
riktigt bra schack.

Jesper Visade att han kan spela bra när det stämmer för honom, vilket både Martin H och Leif fick
erfara

Martin B Har under det senaste året tagit ett stort steg framåt. Slog Björn och Jan samt hade vinst
mot Hultén och stod mycket bra mot Sune innan feldraget kom.

Jan Blev i år utan poäng. Står ofta bra i början, men missar tyvärr lite för ofta, vilket leder till
svåra ställningar.

Björn Drog sig ur turneringen efter fyra ronder, vilket innebar att han ströks från turneringen.
Hann dessförinnan med att vinna mot Leif.



9

Snabb-
KM

Detta blev tyvärr en något
avslagen turnering, då många
inte kunde komma. De som kom
delades in i två grupper, varav
de två främsta i varje gick till A-
final. Glädjande var att två nya
ungdomar ställde upp. Efter för-
sta kvällen hade de båda favori-
terna Stefan och Patrik
kvalificerat sig till A-final. På
den andra kvällen sällade sig
Kurt och Leif till den nobla ska-
ran, genom att i avgörande par-
tier besgra Sune respektive
Erling. A-finalen innehöll i för-
sta ronden två riktiga tidsnöds-
dueller. En där Stefan i vunnen
ställning med minsta marginal
lyckades vinna på tid mot Leif
och en där Patrik var tvungen
att sätta Kurt patt för att inte
förlora på tid.

I rond 2 antog överraskande
Patrik Stefans tidiga remian-
bud, medan Leif betvingade
Kurt. Inför den sista ronden
hade Stefan avgörandet i egan
händer och efter ett tag blev det
uppenbart att han måste vinna
för att slippa omspel, då Patrik i
sitt parti mot Leif stod på vinst.
I jämn ställning missade Kurt
en liten kombination och blev av
med pjäs och strax därpå lycka-
des han med en självmatt. Ste-
fan kunde på nytt triumfera i ett
klubbmästerskap.

I B-finalen dominerade inte
oväntat Erling, som efter fem

raka segrar stod som segrare.
En positiv överraskning var
Martin, som kom tvåa, bland
annat efter vinst mot Jesper, den
slutliga trean. På delad fjärde-
plats kom Christopher Magnus
och Mikael. Av dem som star-
tade, var det bara två som inte
kunde fullfölja.

Vår-
turneringen

Totalt deltog 17 spelare i
denna första upplaga av Vårtur-
neringen som spelades enligt
Monrad-systemet á la Leif.
Naturlig favorit var datorn Fritz
Amstrad, men då det inte var
särskilt troligt att den skulle få
spela samtliga ronder (datorn
spelade bara om ett udda antal
spelare var närvarande), gled
favoritskapet över på Stefan. I
vassen lurade dock det vanliga
gänget, plus en nykomling i
klubben, Ljubomir Nedic.

Öppningen av turneringen
skulle visa sig avgörande, då
Patrik gjorde ett ryck med fyra
raka vinster. Bland offren fanns
även Fritz! I femte ronden hade
de övriga chansen då Patrik
’bara’ nådde remi mot Ulf. Ste-
fan kunde dock inte utnyttja den
uppkomna situationen, utan fick
istället vara nöjd med sin remi
mot Erling.

I den sjätte ronden föll det
som blev helt avgörande för vart
segern skulle gå. I ett mycket
intressant urartat Marshall-
spanskt parti lyckades Patrik ro
hem segern mot Jörgen, turne-
ringens största överraskning.

Samtidigt förlorade Fritz på
tid(!) i lika ställning mot Sune.

Äntligen, tänkte nog Patrik
inför sista ronden, där han hade
råd att förlora men ändå vara
säker på att kamma hem seger-
trofén. Kanske satte detta ned
skärpan, då Ljubomir blev ende
spelare att betvinga honom och
därmed lade beslag på andra-
platsen. Trea blev Ulf och fyra
Stefan. Först på femte plats kom
Fritz, som dock inte spelade
sista ronden.

Omdömen
Patrik (6/8)- Skaffade sig ett

avundsvärt slagläge efter
seger mot Fritz. Bevakade där-
efter sin ledning med ackura-
tess.

Ljubomir (6/8) - Startade litet
knackigt, men spurtade
starkt, vilker renderade en
andraplats i sitt första fram-
trädande.

Ulf (5/6) - Ende obesegrade spe-
laren; tänk om Ulf spelat
samtliga ronder! Som vanligt
spelade han sitt aggressiva
spel, vilket denna gång gav
utdelning. Mest yr i mössan
blev nog Fritz, som materiellt
sett vunnit efter 10 drag, men
som så småningom fick vara
nöjd med sin remi.

Stefan (5/7) - Fick inte spelet
att stämma, och skall vara
glad över den insamlade
poängen. Var illa ute mot
Erling och hade tur i vinsten
mot Yrjö.

Fritz (4,5/7) - Startade starkt,
med vinster mot Ljubomir och
Stefan, innan han/hon/den/det
rejält gick på pumpen mot mot
Patrik, som bytte allt och vann
i slutspelet.

Jörgen (3,5/6) - Turneringens
positiva överraskning, som
bland annat pressade Patrik i
fyra timmar innan han fick ge
sig.

Erling (3,5/8) - Gjorde ett något
sämre resultat än väntat efter
sin insats i KM. Hade dock
turneringens snabbaste vinst
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på sex drag(!) mot Sune.
Leif (3,5/8) - Startade starkt

med vinst mot Erling, men
hamnade sedan i en schack-
ningsperiod (Så vitsigt! Red.
anm.). Kanske blev det för
mycket schack då han även
spelade DM på måndagar.
Hade Ljubomir på gaffeln (Vit-
sigt igen! Red. anm.).

Yrjö (3/5) - Gjorde en solid
insats, men rutinen saknas,
vilket blev tydligt i partiet mot
Stefan, där han i slutet hade
remi.

Sune (3/7) - Godkänd presta-
tion, men spelar tyvärr för
passivt, vilket straffar sig mot
spelare han bör slå.

Albin (3/8) - Till denna turne-
ring var Albins motståndare
medvetna om ’turbo-spelet’,
vilket gjorde att de denna
gång inte drogs med i vansin-
nestempot. Gjorde ungefär
vad han skulle.

Andreas (2/4) - Intressant
nykomling, som dock stötte på
hårdingar som Ulf och Patrik.

Kurt (1/8) - Det vill sig inte för
Kurt i våra klubbtävlingar.
Möjligen blev det för mycket
schack även här; DM tar på
krafterna!

Jesper (0/6) - Sena arbetsdagar
gjorde väl att Jesper skanade
inspiration och inte kunde
göra rätt ifrån sig.

Martin H, Patrik S och
Günther spelade bara ett parti.

Stefan Johansson

Blixt-KM
Årets sista tävling blev också
den starkaste då endast
Johnny och Gavin saknades
på 10-bästa-listan. Storfavo-
rit till slutsegern var natur-
ligtvis Petri, som ju
verkligen visade sin klass i
Lusse-blixten.

Mycket riktigt började det

också bra för honom. Tillsam-
mans med Stefan hade han ett
1-poängsförsprång till Ljubomir
efter fem ronder. I den sjätte
möttes de båda ettorna, med
Petri som segrare. I åttonde ron-
den fick så Petri sin första för-
lust, då Patrik A, som efter en
trög start till slut vaknat upp.
Även Ulf hade börjat röra på sig
efter en knackig start med bland
annat en blackoutmatch som tog
slut efter bara sex drag!

När två ronder återstod av
den första dagen hade Petri, och
Stefan ledningen före en jagande
trio bestående av Ljubomir,
Patrik och Ulf. De var i sin tur
1,5 p före Albin, som gjort en
stark insats.

Petri vann sina två avslu-
tande partier, medan Stefan lika
överraskande tappade mot
Erling, för att i sista omgången
förlora mot Ulf. Patrik avslutade
även han med två vinster,
medan Ljubomir vann ett parti
och förlorade ett, vilket gav föl-
jande ställning i halvtid.

1. Petri 12/13
2. Patrik 10

Stefan 10
Ulf 10

5. Ljubomir 9
6. Albin 7,5
7. Lars 6,5

Rune 6,5
9. Erling 5,5
10. Leif 5,5
11. Kurt 3

Sune 3
13. Patrik S 2,5
14. Mikael 0

Den andra speldagen var inte
lika välbesökt som den förra en
vecka tidigare. Man kan för-
moda att ishockey-VM och Cup-
vinnarcupfotboll hade med
saken att göra.

Nåväl, nio tappra krigare
gjorde upp blixtmästartiteln.
Patrik, Ulf och Stefan hade alla
förhoppningar om att komma
ifatt Petri där uppe i toppen.

Patriks förhoppningar grusa-
des dock på ett tidigt stadium,
då han något oturligt (Caissa
måste ha slumrat till ett slag!)
förlorade ett par täta matcher på

tid. Stefan gick bra och så även
Ulf. Ljubomir spelade också bra,
men hade en bit upp till medalj-
plats. Mikael fick sina första
poäng och Leif visade upp sin
nya aggressiva spelstil.

Petri höll dock ställningarna,
och kunde till och med dryga ut
ledningen, efter vinster mot sina
närmaste motståndare. Ulf åkte
på en neslig förlust mot Erling
efter att först ha satt bort en
pjäs och sedan damen. Leif pres-
sade Ulf med ett våldsamt
angrepp in i det sista och hade
en jättechans att slå honom,
men blev av med damen i stri-
dens hetta.

När alla ronder spelats ige-
nom låg Petri överlägset först,
fyra poäng före Ulf, som knep
silvret efter sin andra vinst mot
Stefan, som blev trea. Stick blev
fyraoch Ljubomir femma.

Här följer nu det kortaste
partiet i årets mästerskap. Det
är Ulf som står för tokigheterna
med de svarta pjäserna och
Patrik som får nöjet att sätta
matt efter sex snabba drag.

1.e4 e5 2.d4 Sf6 3.dxe4 Se5
4.Lc4! Sc6?? 5.Dd5! Sf6???
6.Dxf7 matt

Stefan Johansson
och Ulf Brehmer

Lag-DM i
blixt

Kärra SS ställde upp med ett



11

ORDFÖRANDEN
har ordet!

Jag tänkte här passa på att
tacka alla medlemmar för den
gångna säsongen och göra lite
”PR” för årsmötet i slutet av
augusti (datum ej bestämt).

På årsmötet kommer beslut
fattas om hur många lag vi ska
deltaga med i distriktsserien,
medlemsavgifter, KM (två eller
tre klasser) mm. Därför är det
viktigt att just du dyker upp och
framför dina åsikter.

Under sommaren, då hjär-
nan ändå inte har så mycket att
göra, kan ni passa på att tänka
på hur ni vill att den kommande
säsongens aktivitetsprogram
ska utformas. Det är viktigt att
inte enbart tre-fyra personer
engagerar sig i klubbens aktivi-
tetsplanering.

Innan jag säger tack & hej
vill jag tacka följande personer:
* Stefan, som lagt ner mycket
tid på att analysera partier och
skriva artiklar i denna tidning.
* Ulf, som även han har lagt
ner mycket tid på tidningen, vil-
ket framgår av resultatet (som
ni nu läser).
* Leif, som skött rankingbok-
föringen och lite annat
smått&gott på ett bra sätt.
* Erling, som fixat det ena
och det andra såsom fika, bok-
ning av lokal mm.

Väl mött nästa säsong!
Patrik Andersson,

enväldig orförande
lag i årets upplaga av Lag-DM i
Blixt. Petri, Stefan, Ljubomir,
Patrik, Ulf, Leif och Jörgen
skulle försöka försvara Kärras
färger. Vi hade räknat med ett
par timmars spel, men när vi
anlände till Schackcentrums
lokaler på Vegagatan, upp-
täckte vi att endast sju lag var
anmälda. Bland de stora klub-
bar som saknade representation
fanns Kamraterna, AK-77, GSS,
Angered och Länsmansgården.
Stora favoriter var Manhem I,
anförda av nyblivne distrikts-
mästaren Karl-Johan Moberg.

I den första ronden drabbade
vi samman med Lundby II, som
vi efter smärre svårigheter lyck-
ades besegra med 4-2. I rond 2
var det dags för den andra ’ödes-
matchen’ då Manhem III stod för
motståndet. Vi stod på vinst på
de flesta borden, men i tidsnö-
den kunde Stefan inte hålla
remi med bonde under, och Ulf
fick nöja sig med en halva mot
den gamle bekantingen Hashim
Hattab, efter att ha missat dam-
vinst i ett drag. Nåväl 3-3 och
laget var fortfarande i högsta
grad med i turneringen.

I rond nummer tre kom så
första förlusten då Manhem II
besgrade oss med 4-2. Här
gjorde Ulf en stark insats genom
att vinna mot en av de där äck-
ligt bra knattarna, som helt sak-
nar respekt för sina
motståndare. Å andra sidan gör
ju Ulf det han med...

I fjärde ronden stod vi inför
en övermäktig uppgift i form av
Manhem I. Petri, som hittills
visat sig oslagbar, fick nu
bekänna färg mot Moberg. Det
gick inte, men istället ryckte
Patrik in och knyckte en pinne.
Resultatet 1-5 var väl ungefär
vad man kunde hoppas på mot
ett lag där alla hade över 2000 i
ranking. I rond 6, mot Lundby I,
grinade oturen oss i ansiktet.
Efter en strong insats på de för-
sta borden, var ställningen lika
och hoppet stod nu till Jörgen,
som hade ett spelmässigt och
materiellt övertag, men förlo-
rade en bitter sekundstrid.

Inför sista ronden skulle vi i
händelse av seger kunna knipa
en hedersam fjärdeplats. Ett
något försvagat Götaverken för-
vånade oss genom att kalla in
Albin, som fick möta Ulf, som
den här gången inte satte bort
några pjäser mot sin gamle
baneman. Petri fick ge sig i en
teoretikernas kamp mot Göta-
verkens bäste, Bermann. 4-2
ändå till Kärra, och en delad 4:e-
plats får väl efter omständighe-
terna anses godkänt.

Slutställning
1. Manhem I
2. Lundby I
3. Manhem II
4. Kärra SS

Manhem III
6. Götaverkens SK
7. Lundby II

Stefan Johansson
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Leif Grönqvist-Waldo

Arancibia

1.e4 e5 2.Lc4 Sf6 3.d4
exd4 4.Sf3 Lc5 5.e5?!
Bättre är 0-0; nu kan svart
få en fördelaktig variant av
Max-Lange-attacken.

5.- Se4?
Med d5! hade svart fått för-
del, t ex exf cxd De2+ Le6
fxg Tg8 Lh6 =-+

6.De2 Lb4+ 7.Ld2
Även c3 är bra.

7.- Lxd2+ 8.Sxd2 Sxd2
9.Dxd2 c5 10.0-0 0-0 11.Ld3
h6 12.Df4! Sc6 13.Df5 g6
14.Df4 Kg7 15.h4 Se7
16.Df6+ Kh7 17.h5 Sf5
18.g4 Dxf6 19.exf6 Sd6
20.Se5 Tg8
Ett starkt drag, som häm-
mar svarts utveckling.

21.Tae1 c4

22.Lxg6+!
Mycket starkt! Leif har räk-
nat ut att han får tillbaka
pjäsen och litet till...

22.- fxg6 23.Sxg6! Txg6
24.Te7+! Kg8 25.hxg6 b5
26.Tfe1 Lb7 27.Txd7 Se4
28.f7+ Kf8 29.Txb7 Sf6
30.Tbe7(?!)
Te6! och springaren har
inga bra fält att fly till.

30.- d3 31.cxd3 cxd3
32.Tee6 Tc8 33.Td1 Sd5
34.Te8+ Txe8 35.fxe8Q+
Kxe8 36.Txd3 Sf4 37.Te3+
Kf8 38.Tf3 Uppgivet 1-0
A EN HEL DEL VACKRA partier har spelats under det gångna året,
inte minst i Klubbmästerskapet. Som vanligt har Stefan varit flitig när
det gäller att kommentera partier, så han får väl få med ett då då. En
gammal goding har Erling bidragit med.
Här är ett parti
från SJ-mästerskapet i
4-Manna 1974.

Jag lämnar det
utan kommentarer,
men medge att slut-
ställningen ser lustig
ut.

Vit: Erling Nilsson,
SJSK Göteborg

Svart: E Jangtun,
Lok IKMalmö

1.d4 d5
2.c4 c6
3.Sc3 Sf6
4.cxd5 cxd5
5.Sf3 e6
6.Lg5 Le7
7.e3 Sc6
8.a3 Ld7
9.Ld3 0-0
10.h4 Tc8
11.Lxf6 Lxf6
12.Lxh7+Kxh7
13.Sg5+ Kg6
14.Dd3+ Kh5
15.Dh7+ Kg4
16.f3+ Kg3
17.Th3+ Kxg2
18.Dc2+ Uppg.
1-0

Erling Nilsson
GO AHEAD!
Stefan Johansson-Patrik Andersson
1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.d4 exd4

5.e5 Jag väljer som vanligt Chigorinvarianten
vilken ställer svart inför de största proble-
men. 5.... d5 6.Lb5 Se4 7.Sxd4 Lc5!? Patrik
spelar som väntat Spielmanns drag. Vanli-
gare är 7. ... Ld7 men textdraget är skarpare,
ett naturligt val då Patrik är ute efter att
vinna. 8.Le3 Ld7 9.Lxc6 bxc6 10.Sd2 Hit-
tills hade vi båda spelat dragen blixtsnabbt,
men nu försjönk Patrik i djupa tankar, vilket
förvånade mig, då vi vid flera blixt- och snabb-
schackspartier uppnått smma ställning. 10....
Sxd2 11.Dxd2 De7 12.Sb3 Lxe3?! Efter par-
tiet uttryckte Patrik sitt missnöje över draget,
då det ger vit full kontroll över de svarta fäl-
ten. Bättre var teoridraget 12.... Lb6.
13.Dxe3 0-0 14.0-0 Tfe8 15.Tae1 f6 16.f4
Till nu har dragen varit Kända för mig, vilket
också klockan antydde; endast tio minuter
förbrukade mot Patriks dryga timme. 16. ...
Lf5? Svart placerar sin löpare på en till synes
stark ruta, men vit vederlägger manövern
med ett ännu starkare drag. 17.Dc3! Vit fort-
sätter med sin strategi att spela på de svarta
fälten men för Patrik slog draget ner som en
blixt från klar himmel. Vit hotar samtidigt att
slå på c6. 17. ... Le4? Svart har tappat tråden
och förlorar nu en bonde; bättre var att byta
av bönderna i centrum. 18.Sc5?! Vit missar
det starkare Sd2!. 18.... Lf5 19.h3 h5?! Återi-
gen hade slag i centrum varit att föredra.
20.b4 Vit stärker sitt grepp om om c5. 20....
Tad8 21.Sb3 Ld7??
22.Sd4?! Draget i sig är inte dåligt, men med 22. e6!! är partiet i prak-
tiken avgjort. 22.... fxe5 23.fxe5 Tf8 24.Txf8+ Vit kunde ånyo spelat
bonden till e6 vilket är bättre än textdraget. 24.... Txf8 25.Sxc6 Lxc6
26.Dxc6 Dxb4 27.Dxd5+ Kh8 28.Td1 Df4 29.e6 De3+ 30.Kh1 Te8??
Godnatt! Patrik har knappt fem minuter kvar på klockan och stressar
iväg draget som han tror kommer att ge bonden tillbaka. 31.Dxh5+ Jag
missar självfallet inte denna upplagda straffspark och Patrik ger upp.1-0.

Stefan Johansson
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Man kan
inte ha tu
i schack’
 , heter det ju, men

ibland undrar
man verkligen. I
ett prestigeladdat
möte i den sista

ra årets klubbmäs-

r

D
A

omgången av för
terskap möttes Patrik och Ulf.

Patrik väljer 2. Sf3 vilket mot Ulf
brukar betyda Lettisk gambit, fram-
för sin egen specialöppning Wiener-
parti (2. Sc3).

Patrik Andersson (1547) - Ulf Breh-
mer (1529)

1. e4 e5
2. Sf3 f5

Lettisk gambit, mycket riktigt.
3. Sxe5 Sc6
4. Sxc6 dxc6
5. Sc3 Lc5
6. Lc4

Nu har svart möjligheten att spela
6.- Lxf2+ och vinna tillbaka bonden.
Teorin säger dock att vit får ett excel-
lent spel efter 7.Kf1!.

6. - Sf6
7. De2! f4

Här hoppas svart på att

’

A
N
få igång ett angrepp på

kungsflygeln, t ex 8.d3
Sg4 9.0-0 Dh4 10.h3 f3
11.Dxf3 Tf8 12.De2 Sxf2
med mattangrepp.

8. h3!
Skär effektivt av alla
angreppsplaner. Dess-
utom tvingar det svart
att spela ett kantbondedrag
P
R

O
P

A
G

PA
R

T
I-
på grund
av hotet 9.e5! med åtföljande otäcka
damschack på h5.

8. - h5
9. d3 g5
10. f3?!

Aningen fegt, men vit oroar sig över
kombinationen 10.- Lg4 11.hxg4
Sxg4 med hot på f2.

10. - h4!
Ett utmärkt drag! Vägen ligger
öppen för den svarta springaren att
gaffla på g3. Vit måste avvärja.

11. Df1 b5!
12. Lb3 a5!
13. a4 b4
14. Se2 Sh5
15. Ld2 Df6
16. c3 La6!
Här står löparen ypperligt. Vit
kan inte spela 17.d4 eftersom
svart i så fall kontrar med 17.-
Lxe2 18.Dxe2 Sg3!.

17. Lc4 Lxc4
18. dxc4 0-0-0!
19. 0-0-0 b3!

Mycket starkt! Begränsar vits
rörelsefrihet ytterligare och
förbereder ett mattangrepp
med damförflyttningen Dd6-
d3-c2. Men vit upptäcker detta

och spelar undan kungen.

20. Kb1 De6!
Kraftfullt! Nu kan svart
plocka bönder som svampar
om hösten.

21. Th2 Dxc4
22. g4

Desperat!
22. - hxg3 e.p.
23. Tg2 Dxa4
24. Sc1
Enda draget som räddar vit
från matten.

24. - Sf6
25. Da6+ Kb8
26. c4 Lb6
27. c5 Lxc5
28. Sxb3

Desperat igen.
28. - Dxb3
28. Tc1 Ld4?

Ulf har spelat bra hela vägen
fram till nu, men har nu inte
mer än cirka tre minuter kvar
och börjar göra mindre bra
drag i brådskan.

30. Lxa5 Db7
31. Dxc6 Dxc6
32. Txc6 Txh3
33. Tcc2 Th1+
34. Ka2

Mindre än en minut kvar. Så
långt är det väl ingen fara,
men nu börjar gummirepet
rycka i Patrik!

34. - c5??
Förlorar partiet. Resten är av
akademiskt intresse, men efter-
som en del medlemmar kan
beteckna sig som akademiker,
följer även de sista dragen.

35. Lxd8 Sh7
36. Lb6 Th2
37. Txh2 gxh7
38. Txh2 Sf6
39. Ld8! Sd7?
40. Lxg5 Le5
41. Th4 Kc7
42. Lxf4 Lxf4
43. Txf4 Kd6

44. Kb3 Ke6
45. Tf5 Se5
46. Txe5 Upp-

givet
Så kan det gå när inte
haspen är på!
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Göteborgs
serien
SÄSONGENS SERIEMATCHER präglades
av goda insatser från Kärra Schacksäll-
skap. Vi hamnade tvåa med båda lagen, och
ett av lagen har redan blivit klart för upp-
flyttning. Hur det blir med andralaget får vi
förhoppningsvis besked om under den när-
maste tiden.

Lag I i division V
Proletären I-KSS I

Denna match ansåg vi vara den viktigaste, då
Proletärens lag (kan ni begripa att det finns dem
som kallar sig proletärer nuförtiden??) var favo-
riter till gruppsegern.

I en anspråkslös gammal manufakturlokal på
Andra Långgatan hälsades vi välkomna av deras
ledare, som visade oss vägen upp till sitt näste.
För vissa kom det nästan som en chock att upp-
täcka att denna mondäna avgudadyrkan alltjämt
lever, trots allt som hänt ute i den stora, vida
världen. Nåväl, med kamrat Lenin strängt iakt-
tagande oss från sin estrad skulle Stefan på för-
stabordet försöka upprepa remin från våren (ej
Prag-våren, märk väl). Men Jesper Hamark är
en duktig spelare med en ranking kring 2100,
och den här gången visade han varför. Stefan
spelade fel efter en annars bra öppning, och förlo-
rade därefter snabbt.

En något febrig Patrik gick som så många
gånger förr in för att remissera och efter säkert
spel från båda spelare slöts mycket riktigt fred.
Kurt, som debuterade för oss i lagspel hamnade i
svårigheter som till sist blev olösbara och nollan
var ett faktum. Det såg nu illa ut för Kärra, men
på femtebordet spelade en tänd Erling till sig
säsongens första vinst. Nu hade Ulf avgörandet i
sina händer och han spelade mycket bra efter en
klurig variant av franskt, vilket renderade en
merbonde. Efter diverse avbyten stod han något
bättre, men en rockad kom att kosta honom initi-
ativet och motståndaren kunde klara sig undan
med remi i ett tornslutspel.

Totalt sett en snöplig start, vilket var nära att
kosta en plats i division 4.

KSS I-Majorna VI
Ett revanschsuget lag 1 tog emot Majornas

unga juniorer och allt annat än seger skulle vara
en kataklysm.

Stefan, som varit influensasjuk - viktigt att
påpeka - hade inga problem i sitt parti där han
tidigt vann bonde. Patrik fick möta en ung gam-
mal bekant från Västhissen i somras och
avgjorde snabbt med sitt kära Wienerparti. Ulf
höll ett alldeles eget litet midvinterblot och Kurt
hade heller inga problem utan vann lätt. Däre-
mot gick det grus i Gavins maskineri och efter
över fyra timmars spel fick han sträcka vapen.

Manhem 13-KSS I
Sista matchen för höstsäsongen var mot Man-

hem som på papperet hade seriens starkaste lag.
Som vanligt och som vi förutsett kom de med ett
klart svagare lag. Ulf gjorde processen kort -
mycket kort till och med - med sin motståndare
efter ett giftigt litet pjäsoffer som ledde till ett
oparerbart anfall. Erlings knatte blev girig och
försummade den egna utvecklingen vilket till
sist blev hans bane. Stefan bjöd remi i lika ställ-
ning. Patrik kom efter ett feldrag i ordentlig
knipa och var tvungen att ge två bönder för att få
motspel. Till hans stora lycka missade motstån-
daren en vinnande fortsättning, och Patrik
kunde låsa till ställningen. Remi. På sista bordet
fullbordade Kurt 4-1-segern genom att vinna en
riktig långkörare.

KSS I-Hövdingen
Denna vår sista match för säsongen var också

årets viktigaste. Vid eventuell vinst skulle vi
kunna knipa en uppflyttningsplats, förutsatt att
Proletären tappade poäng i sin match.

Starten blev en aning försenad, enär våra
motståndare inte hittade vår erkänt diskret
belägna lokal. När de till slut hittade vår lya,
möttes de dock av blanka vapen. Patrik blev först
med att inkassera en poäng efter ett lyckat
angrepp i Marshall-spanskt. Rune lyckades reda
ut en knivig situation och visade återigen att han
är en kämpe. Stefans motståndare försökte för-
enkla ställningen, men när tidskontrollen när-
made sig stod Stefan klart bättre och hade vissa
förhoppningar om vinst, men med olikfärgade
löpare kvar i slutspelet fick han nöja sig med
remi. Ulf blev dagens räddande ängel. En remi
var vad som krävdes, men efter att som vanligt
ha rört om ordentligt i fiendens revir, ebbade tai-
funen ut och där satt Ulf med två bönder under.
Taktiken fick läggas om till den avvaktande sor-
ten, vilket verkligen inte är Ulfs starka sida.
Rätt som det var gjorde dock motståndaren ett
feldrag och partiet var jämnt igen. Det blev dock
svettigt in i det sista, när Hövdingespelaren fre-



15
netiskt försökte pressa ner sin
kantbonde under Patriks suckar.

Erling tappade ett remiartat
slutspel, men Kärra blev ändå
matchens segrare och hamnade
på andra plats i serien. Förhopp-
ningarna står nu till att någon
plats blir vakant i division 4
nästa säsong.

Lag II i division
VI Hisingen

Vi visste inte riktigt hur bra
de andra lagen i serien var, men
de laguppställningar jag (som
lagledare) fått hemskickat var
ganska skräckinjagande efter-
som samtliga motståndarlag
innehöll betydligt högre rankade
spelare än vårt lag.

I första ronden mötte vi ett, på
pappret, mycket svårt lag. Det
var Hamnarbetarnas SK på bort-
aplan. På förstabordet hade
Slutställningen i serien

1 Götaverkens SK II 6 5 0 1 23 10

2 Kärra SS II 6 4 0 2 16.5 8

3 Hamnarbetarnas SK 6 4 0 2 16 8

4 Manhem XX 6 3 0 3 15.5 6

5 Manhem XVI 6 3 0 3 14.5 6

6 Backa SK 6 1 0 5 11.5 2

7 Länsmansgårdens SS III 6 1 0 5 6 0
de Branko Kostefski (1550)
mot Sune Haeger (1389) för
oss. De kom dock bara med
fyra spelare så Lars Jung
som i sista stund hade ställt
upp som reserv på sista bor-
det för oss fick stå över.
Johnny Ahlqvist (1379), jag
(1277), och Jesper Håkans-
son (1215) fick möta spelare
mellan 1470 och 1490. Vi
körde på i vanlig stil i alla
fall, och ganska snart hade
både Johnny och jag vunnit
våra matcher. I och med våra
vinster hade vi ointagliga 3-0, o
ch
det såg ut som även Jesper skulle
vinna. Sune var så nöjd att han
hade svårt att koncentrera sig på
sitt parti mot Branko. Han käm-
pade på, men tappade mer och
mer mark, och förlorade till slut.
Samtidigt hade Jesper råkat
missa en dragupprepning i en lätt
vinstställning, så han fick ”bara”
remi.

Vi var ändå mycket nöjda efter
att ha vunnit den här matchen.

I rond 2 mötte vi Länsmans-
gårdens SS III hemma, som
uppenbarligen hade stora pro-
blem med att få folk att ställa
upp i lagmatcherna. Deras lag-
uppställning bestod av spelare
på 1369-1470. Istället kom fyra
1100-spelare som vi vann mot
ganska snabbt. på fjärdebordet
vann Martin Bjureblad sin för-
sta (om jag minns rätt) serie-
match.

Rond 3: Manhem XVI hade
en fruktansvärd laguppställ-
ning (1641-1681). Att de skulle
komma med det laget var ju
ingen risk eftersom 15 andra
Manhemslag skulle ha spelare
först. De kom med ett lite lägre
rankat lag än vårt, men vi tog
ändå uppgiften på stort allvar.
Vi vann ändå ganska klart till
slut med tre vinster och två
remier.

I fjärde ronden kom Manhem
XX på besök. Det var fyra små-
knattar och pappan till en av
dem. Den femte skulle förhopp-
ningsvis komma, men var tydli-
gen försenad. Vi andra satte
igång, medan Sune fick vänta.
Jag, Johnny och Claes vann
ganska snabbt så segern i lag-
matchen var ganska enkel.
Däremot hade Sunes motstån-
dare kommit (en liten kille på
12 år), och han lyckades lura
Sune i öppningen med en Eng-
lund-gambit, och vann kvalité.
Sune Kämpade länge, men läget
var hopplöst.
Kurt Björk kom till en död
remiställning i ett tornslutspel,
men försökte ändå spela på
vinst. Hans motståndare tack-
ade för det oförsiktiga spelet och
vann partiet.

Detta var ändå lite av en
kalldusch när Kurt och Sune
förlorade mot spelare rankade
under 1100. I denna match hade
vi vår hittills starkaste lagup-
ställning: Johnny, Claes, Kurt,
Sune och jag.

Nu var det dags för det stora
eldprovet. I rond 5 mötte vi
Götaverkens SK II som också
hade full pott efter fyra ronder.
De kom med en bra lag - högre
rankat än vårt.

Det började bra; jag vann
pjäs mot Aulis Marjamäki och
vann relativt snabbt. Kurt fick
remi trots att han troligen stått
på vinst. Så vi hade alltså 1.5-
0.5 i inledningen. Ulf stod bra i
början, men fumlade bort en
pjäs som han emellertid tog till-
baka, men då hade Ulf attack
övergått till ett slutspel som ju
inte är Ulfs starka sida (han har
inte spelat så många slutspel).
Även Sune och Claes förlorade,
och vi hade hastigt och lustigt(?)
förlorat med 1.5-3.5.

Inför sista ronden kunde vi
fortvarande vinna serien om
Götaverken och Hamnarbe-
tarna hade spelat oavgjort sam-
tidigt som vi skulle vinna mot
Backa SK.

Nu blev det inte alls så. Vi
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fick storstryk (0.5-4.5) mot Backa som tidigare
förlorat samtliga matcher. Vi hade tur i oturen
eftersom Götaverken vann men 5-0. Tack vare
detta kom vi tvåa i tabellen endast ett halvt par-
tipoäng före Hamnarbetarna, och har vi ännu
mer tur kan detta räcka till avancemang till divi-
sion V.

Backa tog här sin första serievinst sedan
klubbens grundande. Grattis Backa SK! och
lycka till nästa år.

Leif Grönqvist
LAG-DM
KSS-Manhem 8VIII

Detta var vårt första framträdande i lag-DM
och med tanke på vårt motstånd i gruppen räk-
nades vi som klara favoriter till segern. I första
ronden ställdes vi mot Manhem VIII som på pap-
peret faktiskt var ett av de bättre lagen, men
som inte borde besvära oss nämnvärt. Men
schack är ett svårt spel och det är lätt att gå fel.
Först att trampa på en mina var Jesper, som
efter att ha spelat upp en bra ställning plötsligt
fann sig mattsatt. Stefan replikerade dock
snabbt med en kombination som ledde till vinst.
Petri fyllde på med ytterligare en vinst efter att
ha vunnit bonde i mittspelet.

På övriga bräden var det dock ovisst. Patrik
fick inte ut något efter ett smärre bondeslag i
centrum, och partiet utmynnade i remi. För Ulf
såg det dock illa ut, då han blivit ett helt torn
under efter en misslyckad attack, men efter att
båda spelare knappt klarat tidskontrollen rasade
motståndaren ihop och Ulf kunde lättad avgå
med segern.

Claes vann kvalité, men i gengäld fick mot-
ståndaren en farlig fribonde som han tack och lov
inte kunde utnyttja. Kurt, som efter en trög höst-
start nu blivit varm i kläderna, vann i klar remi-
ställning då hans motståndare inte behärskade
Philidors grundställning. Leif visade styrka när
han klarade oavgjort mot enda tjejen efter att ha
legat under med pjäs mot bonde.
KSS-Majorna V
Inför matchen mot Majornas ungdomslag

hade vi stora förhoppningar om att kunna köra
över våra motståndare med 8-0. Nu blev det inte
riktigt så bra, då syndarna Stefan och Claes
remisserade efter onödiga bortsättningar. Patrik
vann i slutspelet efter ett vackert bondeoffer, vil-
ket ledde till vinst. Erling vann snabbt och
smärtfritt. Kurt och Sune tog revansch för deba-
clet från seriematchen helgen dessförinnan.
Tyvärr kom inte Majorna med fullt lag, vilket
gav två ettor för Leif och Christoffer.

KSS-Länsmansgårdens SS
Matchen mot Länsmansgården ansåg vi, pre-

cis som de själva, vara den ’riktiga’ finalen i klas-
sen. Våra motståndare visade detta dels genom
att ringa upp Patrik ett par dagar i förväg för att
kolla vilket lag vi skulle komma med. Dessutom
kallade de in spelare utifrån för att stärka laget.
En riktig toppnig alltså.

Även vi kom med ett starkt lag, bland annat
gjorde Rune en intressant start.Matchen blev nu
precis så spännande som man kunde vänta sig.
Rune vinststartade och gav oss ledningen efter
imponerande spel, vilket följdes upp av Petri,
som tycks göra precis som han vill vid brädet.
Resultatmässigt såg det nu bra ut, men både
Kurt och Sune stod dåligt. Även Stefan hade en
något sämre ställning, då han inte fick sina pjä-
ser i spel. Leif stod dock bättre, men hade offrat,
och låg under i material. Övriga partier var lika.

Så hände det obehagliga att Patrik, som
annars är säkerheten själv, hoppade omkring på
fel flygel när det small på den andra. Länsmans-
gården hade reducerat. Läget för Stefan blev
också alltmer kritiskt, då han satte bort pjäs och
nu blev kvalitet under. Kurt och Sune kunde inte
rädda sina ställningar, utan måste kapitulera. 3-
2 till LSS.

Leif hade länge ett spelövertag, men bonde-
slutspelet var klar remi, då de båda spelarna satt
med olikfärgade löpare. Jesper hade dock ett
visst initiativ, där han hade tre bönder för pjäs
och på Stefans bräde vände spelet så sakteliga,
då hans motståndare spelat alltför passivt.
Tyvärr missade Jesper i slutet, där han hade
goda vinstchanser, vilket gjorde Stefans seger
betydelselös för utgången av matchen. Resulta-
tet 4,5-3,5 till Länsmansgården kändes mycket
snöplig (påminner om seriematchen mot Proletä-
ren) och man kan baraspekulera i vad som hänt
om vi kunnat mönstra det på papperet bästa
laget.
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Kalendarium
9 maj- 29 aug Sommarschacket

Plats: Schackcentrum
Tid: Varje måndag kl 18.30 hela sommaren
Startavgift: 30 kr

15 kr om du är under 18
Spelform: Blixtturneringar
Info: Göteborgs Schackförbund, 24 47 15

21-23 maj Göteborg Schack Open
Plats: Schackcentrum, Vegagatan
Sista anmälningsdag: 16 maj
Anmälningsavgift: 250 kr för seniorer

150 kr för juniorer
Spelform: 9 ronders Schweizer, 1 tim/parti
Priser: Plats 1-8 delar på 13000. Ratingpriser.
Info: Göteborgs Schackförbund, 24 47 15

26 maj Göteborgs Schackförbunds Vårmöte
Plats: Schackcentrum

29 maj Flunsåsschacket
Plats: Flunsåsparken
Tid: 10.30
Startavgift: 50 kr, pensionär & junior 30 kr
Spelform: Snabbschack (15 min/parti
Info: Sture Hellberg, 53 89 47

11-17 juni Västhissen
Plats: Schackcentrum
Sista anmälningsdag: 27/5
Anmälningsavgift: 200 kr för seniorer

100 kr för juniorer
Spelform: 2 tim/40 drag + 1 tim/20 drag
Info: Majornas SS, 12 87 78
KSS-Manhem IX
Matchen mot Manhem

IX blev inte den transport-
sträcka som vi hade räk-
nat med. Trots att vi redan
drån start ledde med 1-0
fick vi jobba ordentligt för
att ro hem en seger. Efter
en timmes spel var det fär-
digt för Claes, då han plöts-
ligen tyckte att han inte
behövde damen längre.
Ordningen återställdes
dock genom snabba segrar
för Kurt och Leif. En oin-
tresserad Stefan bjöd remi
innan någon slagväxling
kunde ske.

Sune hade pjäs för
bonde och Patrik stod över-
lägset. Rune däremot, hade
i öppningen gjort en rejäl
miss och var två bönder
under, men satte nu allt på
ett kort. Sune bärgade så
småningom segern i partiet
och hela matchen. Patrik å
andra sidan hade hamnat i
grava problem efter avby-
ten och stod hastigt och lus-
tigt på förlust. Rune
lyckades till sist slå igenom
med sitt angrepp och kunde
dra en suck av lättnad.
Även Patrik tackade sin
lyckliga stjärna då mot-
ståndaren gick fel och med
ett löparoffer kunde avgöra
partiet.

KSS-Manhem VII
Inför den avslutande

matchen mot Manhems
åttondelag var vi tvungna
att vinna för att haen teore-
tisk chans att vinna turne-
ringen. Även Manhem VII
hade vissa vinstmöjligheter
vid eventuell seger mot oss.
När väl spelet satte igång,
visade det sig att hela fem
av borden saknade mot-
stånd, då Manhemlaget
saknade en spelare. Efter
att en kvart tickat iväg på
klockorna ändrade de på
laguppställningen, och vi fick WO på
sista bordet.

Vinst numero två kvitterade Rune
ut efter att säkert ha pressat ner sin
fribonde till noblessen. Erling säkrade
trean, då motståndaren hans i hopp-
lös ställning förlorade på tid. Kurt
vann lätt sitt parti och säkrade däri-
genom vår seger och därmed minst en
andraplats i årets Lag-DM. Claes,
som hamnat i en down-period, slar-
vade bort en vunnen ställning
på tid. Trots pjäs över, stretade
Stefans motståndare väl emot,
men efter en tjusig kombination
rök hans dam och segern var ett
faktum. Patrik lyckades efter en
darrig start konsolidera sin posi-
tion efter det att motståndaren
missat vinsten. Remi på det brä-
det.
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Vågrätt
1. Vill man ju bli
2. Vattenväxt
3. Schackklocka
4. En patzers utrop
5. Känner den nervöse schackspelaren
6. Är en sammanhängande bondekedja
7. Fixa
8. Kan pjäserna vara gjorda av
9. Sår bonden på
10. Tokiga fåglar

Lodrätt
3. Kan bonden göra på åkern
6. Är gafflar
9. Gjorde pepparkaksfrossaren
11. Kan man aldrig göra kungen
12. Lurar löparna på
13. Gör schackspelaren på drag
14. Slemmigt misstag
15. Norsk båt
10

I nedanstående problem har vit, som

är vid draget, annonserat matt i två drag.
Ser lätt ut till en början, men skenet
bedrar. (Ulf Brehmer, 1993)

I nästa problem blir det litet lättare,
hela fyra drag får man på sig att sätta
svart matt! (Adolf Anderssen, Aufgaben
für Schachspieler 1842)

Härnäst tar vi återigen en liten två-
dragare, signerad Dr. Siegfried Brehmer
Vi avslutar med en liten studie, där det gäller att hitta
en vinnande fortsättning för vit. (Gunter Sonntag)
Vi får plats med ett litet problem till: Finn det kortaste
partiet i vilket det blir matt med en förvandlad springare!
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Ratinglistan
OFFICIELL ratinglista för Kärra SS. Giltlighetstid: 940501-940831

=======================================================================================
31 inmatade spelare: Rating(ändring) Vinst Remi Förlust Telefon Övrigt
1 Petri Kopsa 2076(+75) 12(12)1( 1) 3( 3) 7780648
2 Lars Eiving 1859 0 0 0 574539 Huvudregisterad i SS Manhem.
3 Fritz Amstrad 1788(-37) 4( 4) 1( 1) 2( 2) Elektronhjärna.
4 Stefan Johansson 1751(-6) 16( 9) 7( 5) 2( 1) 575228 Tävlingsansvarig.
5(6) Rune Jacobsson 1673(+48) 5( 5) 0 0 262560
6(5) Ljubomir Nedic 1658(+23) 6( 6) 0 2( 2) 574104
7 Patrik Andersson 1642(+42) 15(10)7( 4) 3( 2) 982986 Ordförande, Lagledare för Kärra I.
8(9) Ulf Brehmer 1590(+58) 11( 7) 5( 3) 5( 1) 574202
9(10) Johnny Ahlqvist 1491(+5) 11( 1) 1 0 573087
10(8) Erling Nilsson 1487(-50) 13( 6) 3( 1) 9( 6) 571444
11 Gavin Smith 1472(-11) 1 2 5( 1) 571467
12(14) Albin Rosén 1400(-36) 3( 3) 0 5( 5) 556375 Huvudregisterad i SK Kamraterna.
13(12) Claes Irbert 1395(-62) 9( 2) 1( 1) 5( 3) 573460
14(17) Leif Grönqvist 1390(+69) 17(10)5( 4) 11( 7) 573075 Sekreterare, Lagledare för Kärra II.
15(19) Jörgen Gustavsson 1355(+55) 3( 3) 1( 1) 2( 2) 7720622
16(13) Kurt Björk 1331(-108) 8( 6) 5( 4) 19(13) 479867
17(16) Christopher Skaug 1329 0 0 0 574710
18(20) Andreas Lindström 1326(+26) 2( 2) 0 2( 2) 0302-34737
19(15) Sune Haeger 1323(-13) 8( 5) 3 11( 7) 573458 Kassör.
20(18) Günther Schmidt 1314(+14) 1( 1) 0 0 57
21 Yrjö Puronen 1310(+10) 3( 3) 0 4(4) 572414
22 Martin Hultén 1272(-15) 4 0 4( 1) 574611
23 Patrik Sommerlind 1263(-2) 3 2 4( 1) 574196
24(25) Lasse Jung 1244 0 1 0 925801
25(26) Björn Lundström 1203 2 0 2 571805
26(24) Jesper Håkansson 1155(-101) 5 1 12( 8) 574517
27 Martin Bjureblad 1101 3 0 7 574232
28 Magnus Berntsson 1100 0 0 0 572154
29 Christoffer Brinkenberg 1100 0 0 0 575828
30 Jan Kunitz 1100 0 0 8 572246
31 Mikael Johansson 1100 0 0 0 571879

Klubbens Medelranking 1406

I tabellen ovan gäller siffrorna inom parentes i vinst/remi/förlust-statistiken
de partier som spelats under perioden 940101-940501.
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